

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Серікұлы Ербол на тему: «Эпидемиология
печеночноклеточного рака в Казахстане», представленной на соискание
степени доктора философии PhD по специальности 8D10101 -
«Общественное здравоохранение».

Диссертационная работа на тему: «Эпидемиология печеночноклеточного рака в Казахстане», посвящена актуальной теме общественного здравоохранения.

В структуре онкопатологии печеночноклеточный рак занимает шестое место среди всех зарегистрированных случаев рака и составляет 95% от всех гепатоцеллюлярных, билиарных и мезодермальных новообразований человека.

Актуальность данной работы заключается в проведении всесторонней оценки организации медицинской помощи пациентам с гепатоцеллюлярным раком и разработки эффективных методов диагностики и лечения этого вида «злокачественного новообразования».

В диссертационной работе впервые проанализирована эпидемиология печеночноклеточного рака в разрезе Республики Казахстан, проведен анализ заболеваемости и смертности от гепатоцеллюлярной карциномы в Казахстане за 2012-2021 гг., что позволило выявить основные региональные, половые и возрастные особенности, влияющие на эпидемиологический профиль заболевания и составлены прогнозные оценки заболеваемости и смертности от ГЦК до 2027 года, что позволило разработать модель профилактики и снижения смертности от ГЦК в Казахстане.

Проведенный анализ и полученные результаты исследования предназначены для использования разного уровня органами здравоохранения, руководителями медицинских организаций первичного звена и стационара, управления здравоохранения, а также образовательной сферы, направленной на улучшение межсекторального, командного, междисциплинарного сотрудничества для оказания всесторонней помощи ориентированного на нужды больных с печеночноклеточным раком.

Результаты исследования представляют научно-практическую значимость для руководителей органов и организаций здравоохранения, а также могут использоваться в процессе обучения студентов и на курсах повышения квалификации врачей.

Достоверность результатов исследований выполненной работы подтверждается достаточным объемом проведенного комплексного исследования с применением современных методов обработки данных.

Таким образом, представленные результаты в рамках работы докторанта имеют научную значимость и новизну, и вносят определенный вклад в развитие научного направления, связанного с общественным здоровьем и здравоохранением.

Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям «Правил присуждения степени»

Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, и может быть представлена к защите на соискание степени доктора философии PhD по специальности 8D10101 – «Общественное здравоохранение».

Научный консультант,

Декан Школы общественного здравоохранения
имени Х.Досмухамедова Казахского национального
медицинского университета имени С.Д.Асфендиярова
кандидат медицинских наук, профессор



Нурбақыт А.Н.